Самостоятельная работа по теме «Беспозвоночные животные».

Вариант 1

Задание 1: Выберите верный ответ

1. К типу споровиков относятся: а) кокцидии; б) лямблии; в) инфузория-балантидия;                      г) дизентерийная амеба

2. В цикле развития малярийного плазмодия: а) один хозяин; б) два хозяина; в) три хозяина;           г) нет хозяев.

3. Человек заражается амебиазом, проглотив а) яйца амебы; б) цисты амебы; в) спорами амебы; г) взрослую амебу.

4. Хлоропласты содержатся в клетках: а) инфузории-туфельки; б) лямблии; в) эвглены зеленой; г) фораминиферы.

5. Какая из названных болезней вызывается простейшими: а) холера; б) тиф; в) кокцидиоз; г) чесотка.

6. Укажите пункт, в котором правильно перечислены все типы простейших: а) амебы – споровики – жгутиконосцы; б) саркодовые – жгутиконосцы – инфузории – споровики;            в) саркодовые – фораминиферы – кокцидии; г) жгутиконосцы – корненожки – ресничные – плазмодии.

7. Вероятнее всего, что простейшие произошли от: а) древних инфузорий; б) древних жгутиковых; в) амеб; г) паразитических простейших.

8. Наиболее сложное строение у: а) амебы; б) инфузории-туфельки; в) эвглены зеленой;                г) малярийного плазмодия. 

9. Сколько видов перечислено в следующем списке животных: а) саркодовые б) амеба-протей;  в) жгутиконосцы; г) инфузория-сувойка; д) амеба дизентерийная; е) споровики; ж) лямблия кишечная.

10. В половом процессе инфузорий основную роль играет: а) малое ядро; б) большое ядро; в) оба ядра; г) цитоплазма.

11. Главным систематическим признаком типа членистоногих является: а) трахейное дыхание; б)развитие с полным превращением; в) сегментация тела и конечностей; г)незамкнутая кровеносная система.

12. Тело полностью сегментировано на 3 отдела у: а) креветки; б) стрекозы; в) собачьего клеща; г)краба.

13. Считается, что членистоногие произошли от: а) плоских червей; б) круглых червей; в) кольчатых червей; г) простейших.

14. Скорпион - представитель: а) ракообразных б) насекомых;  в) паукообразных; г) клопов.

15. К насекомым с неполным превращением относятся: а) кузнечик и стрекоза; б) жужелица и пчела; в) комар и рыжий муравей.

16. Самцами в пчелиной семье являются: а) трутни; б) рабочие пчелы; в) матки; г) трутни и рабочие пчелы.

17. Мед - это: а) смесь пыльцы с нектаром; б) смесь нектара с выделениями глоточных желез пчелы; в) смесь нектара с воском; г) смесь пыльцы с воском.

18. Грена тутового шелкопряда - это: а) куколка; б) гусеница; в) кокон с яйцами шелкопряда;  г)семья гусениц.

19. Тутового шелкопряда в основном разводят: а) в Средней Азии и на Кавказе; б) на Дальнем Востоке и в Сибири; в) в европейской части России; г) только на юге России.

20. Клешни рака - это: а) вторая пара ходильных ног; б) первая пара ходильных ног; в) ногочелюсти; г) видоизмененные усики. 

Самостоятельная работа по теме «Беспозвоночные».

Вариант 2

1. Задание 1: Выберите верный ответ

2. Из перечисленных организмов к типу жгутиковые относится: а) стрептококк; б) лямблия;        в) инфузория; г) амеба.

3. Малярийный плазмодий относится к типу: а) жгутиковых; б) споровиков; в) саркодовых;         г) инфузорий.

4. Дизентерийную амебу, инфузорию-трубача и эвгленну зеленую относят к одному подцарству, потому что у них: а) общий тип строения; б) сходный тип питания; в) одинаковые способы размножения и образования цисты; г) общая среда обитания.

5. Сколько видов перечислено в следующем списке животных: а) саркодовые б) амеба-протей;  в) жгутиконосцы; г) инфузория-сувойка; д) амеба дизентерийная; е) споровики; ж) лямблия кишечная.

6. Мел и другии известковые породы образованы представителями типа: а) споровики; б)жгутиконосцы; в) саркодовых; г) инфузорий.

7. Эвглена зеленая передвигается с помощью: а) жгутиков; б) ресничек; в) ложноножек; г)щетинок.

8. Сократительная вакуоль инфузории – это органоид: а) выделения; б) размножения; в)пищеварения; г) дыхания.

9. Эвглены питаются: а) только автотрофно; б) только гетеротрофно; в) автотрофно и гетеротрофно;  г) способны к окислению неорганических веществ.

10. Функция простейших в природе заключается в том, что они: а) служат пищей животным; б)поедают бактерии; в) образуют осадочные породы; г) являются пищей, поедают бактерии, образуют осадочные породы.

11. К наиболее высокоорганизованным простейшим относятся: а) споровики; б) инфузории; в)жгутиковые; г) саркодовые.

12. Выберите признаки, обеспечивающие распространение членистоногих на суше: а)хитиновый покров; б) паразитизм; в) высокая плодовитость; г) многофункциональные конечности; д) незамкнутая кровеносная система; е) развитие органов чувств; ж) жаберное дыхание.

13. Членистоногих на земле насчитывается: а) 5 млн.видов; б) 1-1,5 млн. видов; в) более 3 млн. видов; г) 100 тыс.видов.

14. Больше всего ног у: а) краба; б) майского жука; в) паука-крестовика; г)муравья.

15. Хитиновый покров не выполняет функцию: а) защиты б) терморегуляции;  в) наружного скелета; г) опоры.

16. Усики майского жука выполняют: а) функцию осязания; б) обоняния; в) обе функции; г)другие функции.

17. Насекомые дышат: а) воздушными мешками; б) воздушными мешками и трахеями; в)только трахеями; г) всей поверхностью тела.

18. К какой из систем органов рака относятся зеленые железы: а) пищеварения; б) выделения; в)половой; г) кровеносной.

19. Какая новая система органов возникла у членистоногих в процессе эволюции: а) кровообращения; б) выделения; в) размножения;  г) дыхания.

20. Насекомые развиваются: а) только в воде; б) только на суше; в) в воде, почве и на ее поверхности; г) только в почве.

21. Признаком, более других свидетельствующим о хорошем развитии органов чувств членистоногих, является: а) количество нервных узлов в брюшной цепочке; б) длина нервной цепочки; в) размеры окологлоточного нервного кольца; г) наличие усиков. 

